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CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA BOA VISTA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA Nº 013/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA                          01-08-2023 
 

Ata nº 013/2023 da Décima Terceira Sessão Ordinária, da Terceira Sessão 

Legislativa, da Oitava Legislatura, ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e 

vinte e três (01-08-2023). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa 

Vista/RS, às dezoito horas e trinta minutos (18h30min), estiveram presentes os 

seguintes Vereadores: Ricardo Sausen (MDB), Eider Willers Milani (PDT), Edson 

José Mossmann (PDT), Marta Andréia Simon Thums (PTB), Fernando Liell (PP), 

Marlene Zimmermann Koch (MDB), André Barp (PP) e o suplente Jonathan Luiz 

Pellenz (MDB) em razão do afastamento para tratar de interesses particulares do 

dia 01-08-2023 (primeiro de agosto de dois mil e vinte e três) a 30-09-2023 (trinta de 

setembro de dois mil e vinte e três) do vereador titular Ildo Cover (MDB). O Vereador 

suplente Gerson Luiz Petry (PDT) não compareceu. Constatando a existência de 

quorum o Senhor Presidente, Vereador Ricardo Sausen, invocando a proteção de 

Deus, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou o 

Secretário da Mesa para fazer a leitura de um texto da Bíblia Sagrada. O Presidente 

colocou à disposição dos Vereadores a Ata nº 012/2023 da Sessão Ordinária 

realizada no dia 18-07-2023 (dezoito de julho de dois mil e vinte e três), em seguida 

colocou-a em discussão: não houve; em votação: APROVADA por unanimidade dos 

vereadores presentes. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Recomendação Nº 004/2023; 

Requerimento à mesa Diretora Nº 001/2023. 2ª FASE DA SESSÃO: GRANDE 

EXPEDIENTE: Manifestaram os seguintes Vereadores: VEREADORA MARLENE 

ZIMMERMANN KOCH – Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): 

Saudou todos e iniciou falando da realização da Kolonie Fest / Feira Exposição, 

destacando que a feira ficará marcada na história do município pelo seu tamanho. 

Agradeceu e parabenizou a Administração Municipal, Comissão Organizadora, 

ACISA (Associação Comercial, Industrial, Serviços e Agropecuária), Emater-

RS/ASCAR, expositores, entre outros. Acredita que para fazer acontecer é preciso 

inovar e tomar iniciativas. Disse que embora existam críticas quanto aos valores 

gastos, tudo foi maravilhoso. Ainda em relação às críticas, disse que o Prefeito 

Municipal chamou reunião para os vereadores para explicar os custos da feira, cujo 

projeto foi aprovado por todos os presentes na Sessão Ordinária. A Vereadora 

Marlene Zimmermann Koch disse que recebeu muitos elogios de amigos que 

visitaram a Kolonie Fest / Feira Exposição. Da mesma forma ouviu críticas, que por 

serem construtivas, devem ser levadas ao conhecimento da administração. Por isso 

solicitou que seja realizada a pintura da sinalização horizontal no restante da 

Avenida Jacob Wagner Sobrinho, especialmente nos redutores de velocidade 

(quebra-molas). Pediu a contratação de um servidor para responsabilizar-se pela 

manutenção do jardim da Praça Municipal Alfonfo Barbian, canteiros da avenida, 

entre outros, pois eles são cartões postais da cidade. Agradeceu e parabenizou o 
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Poder Legislativo de Nova Boa Vista/RS pela iniciativa de homenagear as ex-

soberanas da Kolonie Fest, um momento muito importante e emocionante, para as 

meninas e para os seus familiares. Acredita que as soberanas exercem um 

importante papel na representatividade do município e divulgação dos eventos 

locais, contribuído no sucesso das edições anteriores da Kolonie Fest e inspirando 

novas candidatas até os dias atuais. Falou que é preciso muito preparo e dedicação, 

ter amor pelo município e pelas pessoas da comunidade representada. Parabenizou 

todas as homenageadas pela beleza, simpatia e integridade com que realizaram o 

trabalho. Convidou a comunidade para a Tradicional Festa dos Pais no dia 13-08-

2023 (treze de agosto de dois mil e vinte e três) na Linha Jaboticaba com animação 

de Emanuel Tolotti. Convidou para a Festa da Comunidade de Linha Perau no dia 

20-08-2023 (vinte de agosto de dois mil e vinte e três) com animação de Cristiano 

Wagner. Informou, conforme conversa com o Secretário Sr. Vilmar Milani, que a 

Secretaria Municipal de Obras Públicas, Serviços Urbanos e Trânsito estará, no 

decorrer da semana, realizando reparos nas estradas da Linha Mirim, Linha 

Gabriúva e Linha Jaboticaba. À pedido do Secretário, agradeceu os funcionários 

públicos pelo trabalho e dedicação durante a feira. Informou, conforme conversa 

com o Secretário Sr. Flávio Furini, que a Secretaria Municipal de Agricultura e Meio 

Ambiente estará, aos poucos, atendendo todos os pedidos que estão agendados. A 

Vereadora Marlene Zimmermann Koch sugeriu à administração a realização, se 

possível, de um roteiro para a patrulha agrícola, o que vai melhorar o atendimento 

das demandas das pessoas do interior. À pedido do Secretário, agradeceu os 

funcionários públicos pelo trabalho e dedicação durante a feira, bem como todos os 

produtores, expositores e participantes da exposição do gado leiteiro, pois todos os 

animais expostos foram de alta qualidade. Concluiu a Vereadora Marlene 

Zimmermann Koch. VEREADOR ANDRÉ BARP – Bancada do PP 

(Progressistas): Saudou todos e iniciou informando a população nova-boa-vistense 

que esteve em contato com a família Covatti que lhe procurou para confirmar a 

demarcação do trevo de acesso a ser construído no Bairro Beira Campo em 

Sarandi/RS, que vai beneficiar muito a comunidade de Nova Boa Vista/RS. Falou 

que esse pedido já vem sendo realizado por vereadores de outras legislaturas que 

visitaram DNIT (Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes) e lutaram 

muito para a realização desse sonho. Em breve serão iniciadas as obras, tornando o 

acesso à Nova Boa Vista/RS mais seguro e evitando possíveis acidentes. Comentou 

sobre a Recomendação apresentada ao Presidente do Poder Legislativo para 

realizar Sessão Solene com homenagem à todos os primeiros expositores da 

Kolonie Fest, além dos idealizadores da primeira Feira Exposição, os servidores da 

Emater-RS/ASCAR Sr. Carlos Dettmer e Sra. Isolete Bacca. Elogiou a dimensão que 

tomou a Kolonie Fest / Feira Exposição, que embora realizada em um município 

pequeno, tem o mesmo tamanho das realizadas em grandes centros. Parabenizou 

todos os envolvidos e a população que visitou, pois todos os setores da feira foram 
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muito bem realizados. Acredita que tudo foi perfeito e quem visitou Nova Boa 

Vista/RS certamente retornará, pois a recepção dada aos visitantes foi muito intensa, 

repleta de carinho, amizade e respeito. Parabenizou o Poder Legislativo pela 

homenagem à todas as ex-soberanas pelo importante trabalho de representação e 

divulgação do município. Informou que o Município de Nova Boa Vista/RS recebeu 

uma emenda parlamentar do Senador Luiz Carlos Heize (PP-RS) de R$ 300.000,00 

(trezentos mil reais), devendo apenas ser elaborado e encaminhado o devido 

projeto. Falou que os beneficiários das emendas parlamentares são as pessoas do 

município, que poderão desfrutar de melhorias. Acredita que a função do vereador, 

indiferente de partidos políticos, é buscar recursos. Falou que ainda aguarda a 

liberação de outros recursos prometidos, que serão divulgados assim que possível. 

Criticou algumas pessoas que realizam comentários e espalham informações falsas. 

Explicou que sempre teve conduta ilibada, na vida pública e pessoal, e jamais iria 

fazer uso de dinheiro público para obter vantagem pessoal. Assegurou que é falsa 

qualquer informação de que recebeu horas-máquina de empresa terceirizada pela 

prefeitura. Disse que tem todas as notas dos serviços realizados, recibos e 

comprovação de pagamento, podendo esclarecer a quem tiver interesse. Assegurou 

que sabe a origem das informações falsas e essas pessoas vão ser acionadas 

judicialmente para provar o que falaram. Disse que caráter e honestidade são 

virtudes que nem todos tem e que tudo o que conquistou em sua vida com o próprio 

trabalho, sem falar mal ou duvidar da capacidade de ninguém. Falou que colocou-se 

à disposição do povo para trabalhar e ajudar no crescimento de Nova Boa Vista/RS, 

sem brigas e através de um trabalho sério e honesto, cumprindo toda e qualquer 

promessa realizada durante a campanha eleitoral. Solicitou à Secretaria Municipal 

de Obras Públicas, Serviços Urbanos e Trânsito a realização de melhorias na 

estrada da Linha Knob até Linha Caúna. Convidou a comunidade para a Tradicional 

Festa dos Pais no dia 13-08-2023 (treze de agosto de dois mil e vinte e três) na 

Linha Jaboticaba. Convidou para a Festa da Comunidade de Linha Perau no dia 20-

08-2023 (vinte de agosto de dois mil e vinte e três). Concluiu o Vereador André Barp. 

VEREADOR EDSON JOSÉ MOSSMANN – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Cumprimentou todos e iniciou comentando sobre a 

inauguração das melhorias na quadra de esportes do Ginásio da Comunidade de 

Linha Caúna, beneficiando os membros das comunidades Católica e Evangélica. 

Acredita que é importante para que as pessoas possam realizar práticas esportivas, 

além de melhor acolher todos para a realização de festas e demais eventos 

promovidos no local. Falou da abertura do Campeonato Municipal de Futebol de 

Salão, elogiando o trabalho realizado pelo CMD (Conselho Municipal de Desporto) 

de Nova Boa Vista/RS. Elogiou a realização da ampliação e reforma da Unidade 

Básica de Saúde (UBS), uma importante obra que vai gerar melhoria e comodidade 

para o atendimento da população nova-boa-vistense. Agradeceu a Deputada 

Federal Maria do Rosário (PT/RS) pela indicação da emenda parlamentar. Falou que 
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é preciso ser grato à todos que trabalham pelo crescimento de Nova Boa Vista/RS, 

independentemente de partidos. Parabenizou todos os integrantes da Secretaria 

Municipal de Saúde, que estão na linha de frente do atendimento da população. 

Falou da inauguração da obra do Programa Pavimenta, um importante projeto de 

ligação asfáltica dos municípios de Nova Boa Vista/RS e Barra Funda/RS. Acredita 

que a construção de asfalto beneficia os moradores locais e todas as demais 

pessoas do município, que podem deslocar-se em estradas de qualidade elevada. 

Parabenizou todos os envolvidos, Governo do Estado do Rio Grande do Sul, 

prefeitos, deputados e vereadores. Em relação à realização da 9ª (nona) Kolonie 

Fest / Feira Exposição, deixou elogios e agradecimentos, pois estava bem 

organizada. Agradeceu toda a comunidade que participou das festividades, 

autoridades que abrilhantaram os eventos oficiais, especialmente o Deputado 

Federal Pompeo de Mattos (PDT/RS). Agradeceu ao Poder Legislativo pelas 

homenagens prestadas em Sessão Solene e todos os demais integrantes da 

administração e entidades que trabalharam para a realização desse grandioso 

evento. Parabenizou o CTG (Centro de Tradições Gaúchas) Porteira Aberta de Nova 

Boa Vista/RS pela parceria e pela realização do Encontro de Gaiteiros e Violeiros, 

levando alegria e descontração para os feirantes e visitantes. Parabenizou todos os 

envolvidos. Elogiou os shows realizados, especialmente os talentos locais que 

receberam a possibilidade de apresentar-se. Repassou à administração municipal 

um questionamento recebido da comunidade em relação à necessidade de realizar 

pintura na sinalização horizontal da Avenida Jacob Wagner Sobrinho, especialmente 

a sinalização dos redutores de velocidade (quebra-molas) sendo informado que o 

serviço será realizado assim que possível, pois o processo de licitação engloba a 

pintura de toda a cidade, por isso a empresa tem a obrigação de dar continuidade à 

obra. Convidou a comunidade para a Tradicional Festa dos Pais no dia 13-08-2023 

(treze de agosto de dois mil e vinte e três) na Linha Jaboticaba. Convidou para a 

Festa da Comunidade de Linha Perau no dia 20-08-2023 (vinte de agosto de dois mil 

e vinte e três). Convidou para o XV Costelão do CTG Porteira Aberta de Nova Boa 

Vista/RS a ser realizado no dia 02-09-2023 (dois de setembro de dois mil e vinte e 

três) no Ginásio Padre Urbano Maldaner. Após o Jantar, fandango animado pelo 

Grupo Macanudos do Sul, reservas de cartões e informações com os integrantes da 

patronagem. Concluiu o Vereador Edson José Mossmann. VEREADOR JONATHAN 

LUIZ PELLENZ – Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): 

Cumprimentou os presentes e iniciou complementando agradecimentos à todos os 

envolvidos com a Kolonie Fest / Feira Exposição, evento que pode ser resumido à 

uma só palavra: “SUCESSO”. Falou que conversou com expositores, que realizaram 

vendas locais e futuras, um incentivo à dar continuidade aos trabalhos e retornar nas 

próximas edições. Falou que o alto valor investido, em torno de R$ 700.000,00 

(setecentos mil reais), conforme autorizado pelo Poder Legislativo, foi necessário 

para a instalação de grandes estruturas e tornou-se um valor irrisório em relação à 
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divulgação do Município de Nova Boa Vista/RS, que está sendo comentada em 

muitos locais, aumentando o patamar do evento, gerando vantagens e favorecendo 

o comércio, indústria, agricultura, pecuária, inventivo aos talentos locais, entre 

outros. Pediu a compreensão da população, pois os trabalhos que antecedem e 

sucedem a organização da Kolonie Fest acaba diminuído o ritmo de trabalhos das 

Secretarias Municipais de Obras Públicas, Serviços Urbanos e Trânsito e Agricultura 

e Meio Ambiente, mas assim que possível tudo voltará a andar normalmente. 

Agradeceu a Emater-RS/ASCAR, ACISA (Associação Comercial, Industrial, Serviços 

e Agropecuária), além dos patrocinadores, que deram todo o seu melhor e 

auxiliaram muito no sucesso. Agradeceu ao público presente. Disse que ouviu 

sugestões para a realização das próximas edições da Kolonie Fest, sugerindo que a 

Administração Pública busque alternativas para construir a pavimentação do pátio do 

Ginásio Municipal Padre Urbano Maldaner. Pediu aos colegas vereadores que 

busquem junto aos deputados o encaminhamento de verbas para este fim. O 

Vereador Jonathan Luiz Pellenz lamentou a ocorrência da morte de cães e gatos no 

município de Nova Boa Vista/RS nos últimos dias. Falou que os animais são seres 

irracionais, por isso toda e qualquer responsabilidade é dos seres humanos. Muitas 

crianças e idosos hoje lamentam a perda dos seus animais de estimação. Acredita 

que existem diversas alternativas quando animais de rua estão causando 

transtornos para moradores, seja pela adoção, ou contato com a vigilância sanitária, 

no entanto tirar a vida dos bichos é inaceitável e entristecedor. Concluiu o Vereador 

Jonathan Luiz Pellenz. VEREADOR FERNANDO LIELL – Bancada do PP 

(Progressistas): Não fez uso da palavra; VEREADOR RICARDO SAUSEN – 

Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra; 

VEREADOR EIDER WILLERS MILANI – Bancada do PDT (Partido Democrático 

Trabalhista): Não fez uso da palavra; VEREADORA MARTA ANDRÉIA SIMON 

THUMS – Bancada do PTB (Partido Trabalhista Brasileiro): Não fez uso da 

palavra. 3ª FASE DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O Presidente solicitou a leitura 

dos Projetos: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 065/2023: “Abre Créditos 

Suplementares no orçamento do município, indica recursos e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. O Vereador Eider Willers Milani 

solicitou a votação em bloco dos Projetos 066/2023 e 071/2023. O Presidente 

acatou o pedido e solicitou a leitura dos Projetos: PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 066/2023: “Autoriza o Município de Nova Boa Vista a contratar 

temporariamente instrutores para atividades artesanais para execução dos Serviços 

e Programas da Assistência Social e dá outras providências”. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 071/2023: “Autoriza o Poder Executivo a contratar 01 (um) 

Atendente de Educação Infantil, em caráter temporário e dá outras providências”. Os 

pareceres foram favoráveis aos projetos. Em discussão: Não houve. Após, os 
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Projetos foram postos em votação, resultando APROVADOS POR UNANIMIDADE 

DOS VEREADORES PRESENTES; O Presidente solicitou a leitura dos seguintes 

Projetos: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 067/2023: “Autoriza o Poder 

Executivo a renovar as contratações temporárias previstas nas Leis Municipais nº 

2.300/2021 e nº 2.423/2023 e dá outras providências”. PROJETO DE LEI Nº 

068/2023: “Autoriza o Poder Executivo a renovar a contratação temporária de 01 

(um) Agente de Combate às Endemias previsto na Lei Municipal nº 2.090/2019, 

2211/2021, 2250/2021, 2298/2021, 2377/2022 e 2421/2023”. PROJETO DE LEI Nº 

069/2023: “Autoriza o Poder Executivo a renovar as contratações temporárias 

previstas nas Leis Municipais nº 1.985/2018, nº 2.118/2020, nº 2.162/2020, nº 

2.2208/2021, nº 2.248/2021, nº 2.296/2021, nº 2.378/2022 e nº 2.422/2023 e dá 

outras providências”. PROJETO DE LEI Nº 070/2023: “Autoriza o Poder Executivo a 

renovar as contratações temporárias de 02 (dois) Educadores Físicos, previstos na 

Lei Municipal nº 2.367/2022”. Os pareceres foram favoráveis aos projetos. Em 

discussão: Não houve. Após, os Projetos foram postos em votação, resultando 

APROVADOS POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2023: “Acolhe o Parecer Prévio do Tribunal de 

Contas do Estado, referente ao processo de contas de governo, relativo ao Exercício 

de 2021, do Poder Executivo Municipal de Nova Boa Vista, de responsabilidade do 

Sr. Daniel Thalheimer e do Sr. Cleber Badin”. Os pareceres foram favoráveis ao 

presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, 

resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 013/2023: “Altera data de 

realização de Sessão Ordinária”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. 

Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. 4ª FASE DA 

SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram vereadores inscritos. Em ato 

contínuo, o Presidente Vereador Ricardo Sausen agradeceu a presença de todos e 

invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária. Convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, no dia 22-08-

2023 (vinte e dois de agosto de dois mil e vinte e três), às 18h30min, na Câmara de 

Vereadores de Nova Boa Vista/RS. Os trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: 

Ricardo Sausen – Presidente e Eider Willer Milani – Secretário. Eu, Eider Willers 

Milani, determinei que fosse lavrada a presente Ata que depois de Aprovada, vai 

assinada pelo Presidente e por mim. 

 

 

 

 

         RICARDO SAUSEN                                      EIDER WILLERS MILANI 

 Presidente do Poder Legislativo              Secretário do Poder Legislativo 


